



8日,也门首都萨那,抗议者举行为期五天的游行,要求起诉也门总统萨利赫。

也门民众抗议扩大豁免权

过渡内阁给予总统萨利赫和其阵营所有官员豁免权

当地时间8日,也门过渡政府内阁通过了给予总统萨利赫豁免权的法案,同时该法案还向萨利赫阵营所有成员均提供豁免权。此法案一出立刻遭致也门民众的大规模抗议,他们要求审判萨利赫。

法案尚需议会批准

8日,也门过渡内阁审议了一项给予政府官员豁免权的法案。豁免的对象包括统治该国长达33年的总统萨利赫以及为萨利赫工作的政府成员。经过讨

论之后,也门内阁通过了这一法案,法案规定,所有为萨利赫政府工作的人员一概拥有豁免权。这意味着即使萨利赫及其追随者曾犯有任何罪行,都将不会受到法律惩罚。但此法案还需要也门议会批准才能生效。

也门局势在去年年初出现动荡后,海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)曾积极调解。总统萨利赫在多次拒绝后,于当年11月底签署了该协议同意交权。依协议也门将成立联合政府,并在90天内举行

新的总统选举,因此在今年2月之前萨利赫将一直担任享有豁免权的名誉总统。分析人士称这项豁免权为也门与海合会调解协议的落实奠定基础。

法案由反对派起草

对于内阁通过这一豁免法案,不少也门人感到非常突然,因为在他们的印象中,甚至在此前的媒体报道中,豁免的对象只是萨利赫及其家人。因而当豁免法案涉及面如此之广的消息传开后,很多也门人都表达

了不满和愤怒。

8日也门首都萨那出现了约3000名示威者,他们高呼反对萨利赫的口号,要求剥夺他的豁免权,将他推上审判台。

据悉,游行大多非首都居民,而是从西北部和北部一些什叶派武装聚居区,跋涉数百公里而来,所以声势浩大影响面广。

参加抗议的也门人表示,他们对过渡政府非常失望,据说豁免法案是由反对派起草的,但这些人却把豁免的范围扩大到了所有的“罪犯”身上。(张乐)

萨科齐夫人被指挪用善款

被指挪用环球基金会200万英镑资助密友;基金会予以否认

据英国媒体8日报道,法国第一夫人布吕尼被指挪用慈善组织“环球基金会”善款资助其友人。环球基金会发表声明否认了这一说法。

萨科齐巨款注资基金会

环球基金会总部位于瑞士日内瓦,10年来致力于在发展中国家消除疾病威胁。布吕尼2008年开始担任这个基金会的全球推广大使,特别是负责宣传防治艾滋病项目,她表示,“会动员一切媒体来宣传这个项目”。

最先报道此事的法国杂志《玛丽雅娜》称,布吕尼挪用环球基金会200万英镑资金,并将钱转给了音乐人朱利恩·希万基所在公司,特别是其中50万英镑被直接转到希万基个人名下,用于宣传防治艾滋病项目。但这些资金只有一小部分被用于此项目。

《玛丽雅娜》杂志为此向环球基金会写信表示,用于防治艾滋病的资金未经招标

便被直接划入这位第一夫人友人名下,不合乎法律程序的。

密友为其音乐制作人

布吕尼称,自己确实给朋友希万基一笔资金但是并非来自环球基金会。环球基金会也说,《玛丽雅娜》的指控是“误导和片面的”,因为所有项目的公关合同都要经过严格的招标程序,而且独立审计机构还会对项目资金使用严格把关。去年萨科齐承诺将约14亿英镑的法国公共资金注入环球基金会也引发不少争议。

希万基为何人,他是一名DJ和音乐制作人,是布吕尼音乐工作室的一员,他们曾经一起录制唱片。而希万基也是布吕尼和萨科齐婚礼的证婚人之一。作为布吕尼的密友,希万基经常被她邀请至私人派对。更值得注意的是,希万基甚至在爱丽舍宫拥有个人办公室,并且还配备秘书。(天行)

国际速读



墨西哥地铁“无裤日”

8日,墨西哥首都墨西哥城,人们仅着内裤参加“不穿裤子搭地铁”活动,据悉,这一年度恶作剧活动,还在全球其他20多个国家举行,当天纽约也有很多年轻人只穿内裤搭地铁。

美测试无人运输机

美国驻阿富汗部队正测试一种新型无人机,用以向偏远地区驻军运送物资。因为在阿富汗不少地方布有地雷,如果用车队运送武器,路边炸弹等简易爆炸装置难以对付。主管官员奥康纳少校说,“借助无人驾驶直升机,连机组人员都可以避免遭遇危险”。美军在阿富汗战场多次用无人机侦察和轰炸目标,而无人机运输物资尚属首次。据新华社电

比利时内阁“偷”加薪

据媒体8日报道,比利时新内阁“偷梁换柱”,提高内阁成员年薪8%,而非先前承诺的降低5%。按照新标准,副首相年薪从税前22.4万欧元增加至24.8万欧元;各部大臣年薪从22万增至23.8万欧元;国务大臣从21万增至22.7万欧元。加薪消息令民众不满。反对党成员本·韦茨说,“其他人节衣缩食时,内阁大臣们中饱私囊”。据新华社电

■ 表态

联合国对豁免表不满

对于豁免决定联合国也表达了不满。联合国高官纳维·皮莱女士称,镇压民众的人不能获得豁免权,必须受到法律惩罚。她还批评海合会和也门政府签署的协议违反国际法。

皮莱女士称,她正在密切留意也门议会对此项豁免法案的审议情况。她还警告一旦法案通过,将会破

坏也门在国际人权领域的义务。

因为她认为,任何人犯有战争罪、反人类罪、种族灭绝罪和对人权粗暴侵犯等“重罪”,国际法和联合国都绝对不会支持给予其豁免权。

“根据我们搜集到的信息,有理由相信,也门一些犯有类似罪行的人也在被赦免行列。”(张乐)



儿童躲在也门北部地区一山洞内。

■ 链接

儿童深受动乱之苦

目前也门乱局依然继续,且无好转迹象。据联合国和其他国际救援组织称,在这场政局动乱中,外界忽视了一个边缘脆弱群体——儿童。

目前疾病、营养不良、饥饿正严重威胁也门儿童身体健康。随着学校被关闭,大量儿童被强征为童军,并死于政府军与反对派交火中。

联合国儿童基金会驻也门代表卡皮拉尔对这种情况深表忧虑。也门在动乱开始前,就已饱受教育素质不良之苦。将近4成也门人为文盲,并且该国人口超过半数18岁以下年轻人,由此带来的高失业率严重打击年轻人,这也是造成今日动乱的一个诱因。

鉴于此卡皮拉尔警告,如此一来形成一个无限延续的暴力循环,暴乱会让学校无法经营

下去,而当贫穷和绝望肆虐一个国家之时,军事分子就会到街上征召没有上学也无事可做的人充当民兵。

一些分析人士也担忧这场乱局会影响也门一代年轻人,特别是女童。也门女童受教育率在阿拉伯国家中位居倒数第一,这场动乱无疑会给也门女童的未来带来沉重打击。随着食物价格不断上涨,国际援助组织担心一些家庭会出嫁幼女,用以换取钱财缓解经济压力。

雪上加霜的是,国际组织救助儿童工作在也门举步维艰,遭到一些当地部落长老的阻挠。这些长老普遍抵制西方,卡皮拉尔说,他们甚至拒绝让儿童接种美国产疫苗,这让联合国救援人员不得不购买印度产疫苗。

(天行)